
VERBALE CONSIGLIO SCIENTIFICO INAF

Verbale nr. 2

Data: 24 febbraio 2025

Presenti: Per via telematica, i consiglieri eletti: Michele Bellazzini, Enrichetta Iodice,

GianLuca Israel, Marco Riva. Le consigliere designate: Daniela Billi, Monica

Colpi.

Assenti: Federico Tosi (giustificato)

Il giorno 24 febbraio 2025, alle ore 11:30, il CS, di propria iniziativa, si riunisce in

modalità telematica. Gli argomenti all’ordine del giorno, riportati di seguito, si basano

sulla necessitá di delineare l’organizzazione ed il lavoro del CS.

Ordine del giorno:

1. lavoro sul piano a lungo termine;

2. incontro con i presidenti dei RSN;

3. cadenza delle riunioni e modalità ibrida;

4. varie ed eventuali.

Si procede, quindi alla discussione.

Relativamente al primo argomento all’ordine del giorno, i consiglieri condividono

la necessità e l’urgenza di procedere con la stesura del piano di visione strategica. A

tal fine, il CS uscente ha fornito il materiale elaborato, che sarà adottato come punto

di partenza. I consiglieri concordano anche sulla necessità di avere una dettagliata

visione della scienza in INAF, in particolare dei progetti di ampio respiro che stan-

no prendendo il via. Il CS decide di presentare la proposta a DS e Presidente per

concordare su opportunità, modalità e tempi per realizzare le audizioni dei principali

progetti dei raggruppamenti scientifici nazionali (RSN). In particolare, in tali giorna-

te, il CS suggerisce di chiedere ai vincitori di ERC e FIS di intervenire e presentare il

progetto finanziato.

Sul secondo punto all’ordine del giorno, i consiglieri discutono della possibilità di

avere un incontro con i presidenti e deputy dei RSN. Si concorda che tale iniziativa

possa essere utile proprio nell’ottica di avere una visione completa della scienza in

INAF. Si discute anche della possibilità di avere questo tipo di incontri con una fissata
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cadenza nell’arco di un anno. Si conviene, quindi, che i presidenti dei RSN saranno

contattati per stabilire una data per questo incontro che sarà svolto da remoto.

I consiglieri discutono delle modalità e delle tempistiche per le riunioni del CS. Si

converge su una cadenza di circa tre mesi, nell’arco di un anno. Le riunioni avranno

modalità ibrida. I consiglieri esprimono comunque una preferenza ad incontrarsi di

persona, in sede centrale e nelle sedi INAF di appartenenza.

Nel giorno 25/02/2025, alle ore 16:15, il CS ha avuto un primo incontro informale

con il Presidente e DS in cui è stata illustrato lo schema della nuova struttura della

direzione.

La riunione del Consiglio Scientifico termina alle ore 13:00.

La Presidente

Enrichetta Iodice
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